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1. Актуальність обраної теми. На теперішній час, в умовах 

несприятливих епідеміологічних обставин на фоні великої кількості 

різноманітних стресів поширюється явище розбалансування окремих ланок 

імунної системи, що призводить до зниження імунітету і як результат цього -  

до загострення хронічних патологій, у тому числі ендокринопатій. 

Збереження здоров’я людей у теперішній час є не тільки медичною 

проблемою, а й загальнодержавною, вона потребує рішення не тільки на 

національному рівні, а й на світовому. Сучасна ситуація потребує розробки 

нових оригінальних ефективних фармацевтичних підходів для проведення 

лікувальних та профілактичних заходів. На сьогоднішній день в арсеналі 

фармакології недостатньо ефективних препаратів з плюрипотентною дією, 



які б сприяли  відновленню уражених органів та тканин шляхом стимуляції 

внутрішніх резервів організму.  

Актуальність даної роботи обумовлена відсутністю на вітчизняному та 

світовому фармацевтичному ринку оригінальних нешкідливих та ефективних 

засобів природнього походження, що базуються на принципах імунокорекції, 

і які можуть бути застосовані як для нормалізації ланок імунної системи, так і 

для відновлення функціональної активності щитоподібної залози (ЩЗ) та 

зменшення рівня супутніх ускладнень. На сьогодні сучасним напрямком, 

який розвивається, є регенеративна медицина з використанням біопрепаратів 

ембріофетоплацентарного походження. В цьому аспекті значний інтерес 

викликає застосування біопрепарату  сироватки кордової крові, яка містить 

багато біологічно активних речовин. На сьогодні цей біопрепарат 

застосовується для лікування багатьох патологій, у тому числі 

ендокриннного генезу, зокрема, при цукровому діабеті.. У зв’язку з цим для 

розширення  галузей його застосування актуальним є вивчення впливу 

біопрепарату сироватки кордової крові для коригування розладів тиреоїдної 

та імунної системи на моделі експериментального АІТ. Рішення проблеми 

комплексного відновлення функції ЩЗ і паралельної  нормалізації імунного 

статусу  може сприяти підвищенню ефективності лікування тиреопатій 

різного генезу (в тому числі АІТ), усуненню  метаболічних ускладнень та 

поліпшенню якості життя хворих.   

 

2. Зв’язок роботи з науковими програмами, темами.  

 Дисертаційна робота виконана в лабораторії фармакології ДУ «ІПЕП 

ім. В. Я. Данилевського АМНУ» в рамках НДР АМН 03.20: «Патогенетичне 

обґрунтування корекції автоімунного ураження щитоподібної залози на 



основі засобу регенеративної медицини в експерименті» (№ держреєстрації 

0119U102447). 

3. Ступінь обгрунтованості наукових положень, висновків, 

сформульованих у диссертації, їх достовірність. 

 Дисертаційна робота Курилко Ю. С.  ґрунтується на достатньому 

фактичному матеріалі і коректному проведенні експериментів згідно з 

поставленими завданнями. При виконанні роботи автор використовував 

сучасні методи досліджень у достатньої кількості. Автором проаналізована 

достатня кількість  вітчизняних та закордонних публікацій, що сприяло 

проведенню  ретельного аналізу  отриманих результатів та  формулюванню 

обґрунтованих висновків. Дані були проаналізовані з використанням 

відповідних  та адекватних статистичних методів. Отримані висновки 

дисертації повністю відповідають зазначеним задачам дослідження. 

 4. Наукова новизна отриманих результатів 

Автором уперше експериментально досліджено плюрипотентні 

властивості  безклітинного біопрепарату кордової крові «Кріоцелл-Кріокорд» 

на рівні імунної системи та тиреоїдної функції щурів із автоімунним 

ураження щитоподібної залози.  

Вперше доведено, що застосований біопрепарат сироватки кордової 

крові виявляв виразні таргетні властивості по відношенню до тканини 

щитоподібної залози щурів. В результаті проведених досліджень було 

вперше визначено прямий і опосередкований позитивний вплив біопрепарату 

«Кріоцелл-Кріокорд» як на щитоподібну залозу, так і на рівні імунної 

системи за рахунок покращення багатьох метаболічних показників та 

позитивних структурних змін у тиреоїдній паренхімі. При цьому більш 

виразний та пролонгований ефект спостерігався після введення біопрепарату 

сироватки кордової крові супротив референтного препарату. Вперше 



виявлено, що на віддалених термінах  після введення сироватки кордової 

крові у щурів не спостерігалися ознаки автоімунних процесів, що 

підтверджувалося нормалізацією імунорегуляторного індексу та рівнями 

імуноглобулінів (Ig M, G, A) і циркулюючих імунних комплексів. На відміну 

від L˗тироксину, введення якого через шість місяців не скасовувало ознак 

автоімунного тиреоїдиту, вперше визначено, що введення сироватки 

кордової крові призводило до нормалізації усіх класів імуноглобулінів та 

циркулюючих імунних комплексів, що вказувало на імуномодулюючу 

активність застосованого препарату. 

Вперше автором доведено, що «Кріоцелл-Кріокорд», як і Левотироксин, 

мали високу антиоксидантну активність. При цьому, препарат порівняння  

більш ефективно впливав на процеси пероксидації, знижував рівень 

первинних і вторинних продуктів перекисного окислення ліпідів, у той час як 

біопрепарат сироватки кордової крові виявився значно потужнішим 

модулятором, що сприяло відновленню ферментної ланки системи 

антиоксидантного захисту та мало більш пролонговану дію. Вперше 

визначено, що обидва препарати мали великий потенціал до відновлення і 

регенерації ендотеліальної функції. Вони позитивно впливали на стан 

ендотелію щурів із індукованим автоімунним тиреоїдитом, особливо 

сироватки кордової крові, дія якої була більш пролонгованою та ефективною. 

5. Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих 

працях.  

 Матеріали дисертаційної роботи Курилко Ю. С. опубліковано в 

19 наукових роботах, 3 статтях у фахових періодичних виданнях України, 

рекомендованих ДАК МОН України та включених до наукометричних баз, 2 

статті у міжнародних журналах, 11 тез, 3 доповіді на конференціях із 

міжнародною участю. 



6. Оцінка змісту дисертації.  

Структура, стиль та обсяг дисертації  

Дисертаційна робота містить наступні розділи: анотація, список 

публікацій здобувача, основну частину (вступ, огляд літератури, розділ 

матеріали та методи дослідження, 4 розділи власних досліджень, аналіз та 

узагальнення результатів досліджень, висновки), список використаних 

джерел, що містить 205 посилань та 2 додатки. Робота викладена на 189 

сторінках друкованого тексту. Дисертація проілюстрована 30 таблицями та 

34 рисунками. 

Дисертаційна робота відповідає спеціальності «091 – Біологія». Мова 

дисертаційного дослідження – українська літературна. Стиль та оформлення 

дисертації відповідає вимогам, що висуваються до наукових праць на 

здобуття наукового ступеня доктор філософії. Викладення матеріалу 

відзначається системністю, послідовністю, обґрунтованістю. 

У Вступі визначено актуальність проблеми, мету та завдання, об’єкт, 

предмет дослідження, наукову новизну та практичне значення одержаних 

результатів, особистий внесок здобувача, апробацію та об’єм матеріалів 

дисертації. Об’єкт та предмет дослідження повністю відповідають меті та 

завданням роботи. 

У розділі Огляд літератури представлено структурований аналіз 

сучасних наукових публікацій відносно поширеності, патогенезу та 

лікування досліджуваної патології, описано досягнення в області обраного 

напрямку дослідження. Об’єм розділу не перевищує 20% від основного 

обсягу дисертації. 

У розділі Матеріали і методи автор детально описує схему 

експерименту, методику моделювання експериментального АІТ у щурів, 

схему введення референтного препарату L˗тироксин та «Кріоцелл˗Кріокорд». 



Автор детально описує використані методи досліджень, а саме: визначення 

концентрації тиреоїдних гормонів у сироватці крові; інтегральних 

показників; біохімічних; імунологічних; гістологічних; гематологічних; 

статистичних. 

Результати власних досліджень викладені автором у чотирьох розділах. 

У третьому розділі наведено результати інтегральних показників маси тіла 

та органів, макроскопія органів щурів із індукованим автоімунним 

тиреоїдитом та після його корекції. У четвертому розділі представлені 

результати особливостей гормональних, біохімічних показників в умовах 

моделювання автоімунного тиреоїдиту та після його корекції. У п’ятому 

розділі представлені дослідження показників імунної системи у щурів із 

змодельованим автоімунним тиреоїдитом та після введення 

«Кріоцелл˗Кріокорд»  та L˗тироксин. 

У розділі Аналіз та узагальнення результатів дослідження автор, 

спираючись на літературні дані, обговорює патогенез цього захворювання, 

зокрема, імунологічні особливості його виникнення та перебігу. 

Опис власних результатів індукції АІТ в експерименті підтверджує 

подібність обраної моделі клінічній картині захворювання. 

Висновки роботи розкривають мету роботи, відповідають поставленим в 

роботі завданням та відображають зміст дисертації. 

7. Практичне значення отриманих результатів. 

Дослідження можливості застосування безклітинного біопрепарату 

кордової крові «Кріоцелл-Кріокорд» для корекції порушень, що 

розвиваються внаслідок АІТ, має як теоретичне, так і практичне значення. 

Висновки роботи щодо коригуючої позитивної дії «Кріоцелл-Кріокорд»  на 

рівні багатьох показників клітинного та гуморального імунітету і його 

відновлюючого впливу на функціональну активність щитоподібної залози, 



що реалізується за рахунок покращення її гістоструктури та 

гормоноутворюючої функції, будуть сприяти розробці та обґрунтуванню 

нових ефективних методів у комплексному підході до корекції АІТ. 

Практичне значення роботи полягає також у тому, що наведені в 

дисертації положення можуть бути використані в освітньому процесі – як 

основа для розширення відомостей про сучасні потенціальні можливості 

заходів регенеративної медицини в ендокринології. 

Мультипотентні властивості біопрепарату дозволяють розглядати його 

як перспективний засіб у комплексній терапії автоімунного тиреоїдиту та 

його ускладненні – гіпотиреозі. Застосування сироватки кордової крові може 

бути доцільним для запуску імуномодулюючого механізму та корекції 

імуносупресії, що виникає при автоімунному тиреоїдиті. 

 8. Дані про відсутність текстових запозичень та порушення 

академічної доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, 

фабрикації, фальсифікації). 

 Наведені в дисертаційній роботі Курилко Ю. С. матеріали не 

порушують принципи академічної доброчесності, не мають ознак 

академічного плагіату, самоплагіату, фальсифікації та фабрикації. При 

комп’ютерному тестуванні електронної форми дисертації та публікацій за її 

темою через програму «Unicheck» академічного плагіату не виявлено, текст 

є оригінальним. 

9. Зауваження до роботи. 

 Принципових зауважень до змісту та оформлення не виявлено. 

Загальна оцінка роботи є позитивною.  

У ході ознайомлення з дисертацією виникли наступні дискусійні 

питання: 




